

3斑海豹明年海園「見客」

國家農業部送贈 5娃娃魚率先亮相

香港文匯報訊(記者 林裕華) 海洋公園獲國家農業部送贈5尾大鮫(娃娃魚)和3隻斑海豹,這2種水中動物均為國家2級保護野生動物。而娃娃魚現已率先展出;斑海豹則要留待「冰極天地」園區明年6月落成後,才可與遊客「見面」。海洋公園表示,「冰極天地」將會模仿南極實況,讓遊客觀賞各種極地動物。



5尾娃娃魚來自北京海洋館,分別是3尾雌性及2尾雄性,年約3歲至4歲,約2.9至3.6公斤,身長約50厘米至60厘米,主要食糧為蝦及多春魚。娃娃魚為中國獨有「國寶」,居於河流山澗,主要分佈於青海至江蘇。海洋公園表示,獲贈的娃娃魚現居於「亞洲動物天地」園區水池,水溫保持在20℃以下,未有出現不適狀況。

需待「冰極天地」園區落成

至於3隻斑海豹,來自大連老虎灘海洋公園:2隻雌性及1隻雄性均已年滿1歲,體重約50公斤至60公斤。牠們於海冰上棲息,分佈於日本海、阿拉斯加沿岸等地。不過,斑海豹暫未可與遊人「見面」,因為牠們居住的「冰極天地」園區仍在興建中,待明年6月或7月落成後,遊人才可進內觀賞斑海豹,並可親手餵飼。

海洋公園主席盛智文昨日出席送贈儀式時,感謝國家農業部送贈的娃娃魚和

斑海豹,相信有助提升公眾對保育瀕危動物的關注。園方已聘請專業人員悉心照料「新成員」,國家農業部亦有派員協助。他又稱,隨著「冰極天地」明年落成,市民將可同時觀賞斑海豹,以及其他北極物種如海象和雪鴉。

至於仍在興建的「冰極天地」園區,佔地1.36公頃,將是各種極地動物居所。當中,模仿南極實地狀況的「南極奇觀」景區,將會是企鵝安樂窩。園方會嚴格操控室內溫度,同時會營造仿似南極的效果。屆時,遊客可經過企鵝活動的水池,或到「企鵝餐廳」用膳,從多角度觀賞企鵝生活。

入場人次11月升30%

今年海洋公園入場人次節節上升,7月至11月入場人次較去年同期多,而11月更按年上升30%。盛智文預計,適逢聖誕節假期,12月入場人次應能突破去年,但具體升幅則未能估計,需視乎聖誕期間內地遊客來港數目。



■斑海豹需待居住地「冰極天地」明年落成後,才可跟公眾「見面」。海洋公園供圖



■盛智文感謝國家農業部送贈動物,並指展出瀕危動物可宣傳保育信息。香港文匯報記者林裕華攝

海洋酒店明年重新招標

香港文匯報訊(記者 林裕華) 早前,海洋公園終止漁人碼頭酒店及海洋酒店招標程序。主席盛智文表示,因標書內有關建築和財務條款未能符合各方最佳利益,故終止招標程序,但有關計劃不會擱置,將於明年重新招標,期望2個項目可於2015年動工。至於尚未招標的水療度假酒店,預料2016年可落成。

海洋公園計劃興建3間酒店,包括大樹灣漁人碼頭酒店、正門廣場海洋酒店及山上的水療度假酒店。當中,漁人碼頭酒店及海洋酒店原定今年6月底開標,園方一度把開標日期押後6個月至今年底。但園方上周四突然發出聲明,終止招標程序。早前有消息指,事件或因政府要求發展商補地價金額太高,雙方未能達成共識所致。



「中醫」亂開藥 女童增磅生毛

香港文匯報訊(記者 文森) 衛生署接獲市民投訴,指7歲女童到旺角防治康現代中醫痛症診療中心向陳國榮求診,服用藥丸後出現體重增加、圓臉、毛髮增生等徵狀。調查顯示,該2種藥丸未經註冊,含有未標示西藥成份,並指陳國榮非註冊中醫、西醫或藥劑師,涉嫌非法行醫。衛生署昨日聯同警方到該診所採取行動。

衛生署調查發現,該女童服用藥丸約3個月,體重增加及毛髮增生,與使用過量類固醇徵狀相符。該綠色藥丸樣本(上左圖)被驗出含有舒緩敏感徵狀「撲爾敏」;橙色藥丸樣本(上右圖)則驗出含有強力類固醇「倍他米松」和「撲爾敏」。至於另外2款黑色及黃色藥丸,則未有任何發現。調查又指,該2種藥丸僅曾供應給該女童。

調查完後或起訴「中醫」

衛生署發言人表示,「倍他米松」屬西醫處方藥物,長期服用高劑量,可引致庫欣氏症候群,病人會出現體重增加、毛髮增生、高血壓、骨質疏鬆等徵狀。發言人又稱,完成調查後,會就陳國榮涉嫌非法行醫和非法管有未註冊藥物,向律政司徵詢意見,最高可分別被罰款20萬元及監禁7年和罰款10萬元及監禁2年。

議員倡膠袋徵費「雙軌制」

香港文匯報訊(記者 文森) 立法會環境事務委員會昨日討論政府擴大膠袋徵費建議。有立法會議員表示,政府讓大型連鎖零售戶保留徵費,會讓市民覺得零售戶「賺得更多」,建議實行膠袋徵費「雙軌制」:大型零售戶仍舊繳費;小商戶可保留。環境局局長邱騰華回應時指,實行「雙軌制」可能違反平等原則,造成法律問題。當局會盡快着手草擬相關法案,預期可在下屆立法會會期提交審議。

討論棄置電器徵費計劃

委員會又討論廢舊電器生產者責任計劃。政府建議向5類電器包括:電視機、洗衣機、雪櫃、冷氣機及電腦,實施生產者責任計劃。市民日後棄置此類電器產品,須繳交100元至250元費用,由零售戶收取,並需提供強制回收服務。邱騰華強調,生產者責任計劃要求零售戶、消費者及政府共同分擔責任。

割破膀胱致失禁 產婦促威院賠償

香港文匯報訊(記者 謝雅賢) 公立醫院醫療事故接踵而來。許金玉(38歲)今年中在沙田威爾斯親王醫院剖腹生產期間,主診醫生懷疑「失手」割破膀胱,導致她連續5個月失禁,嚴重影響日常生活。她昨日舉行記者會哭訴:「好想跳窗自殺」,要求醫院給予合理賠償,彌補心靈及身體創傷。

許金玉今年5月26日在剖腹產子後開始失禁,每晚需要更換7片至8片尿片,帶來極大精神困擾,更連夜失眠。她要求醫院提前為她進行產後檢查,並於6月到母嬰健康院檢查。醫院向她解釋,失禁只屬一般產後後遺症,並建議她多做會陰肌肉運動,以減少失禁。她因失禁情況未有改善,10月獲轉介至婦產科及泌尿科檢驗後,始知膀胱在手術時被割破,並於11月1日獲安排進行修補膀胱手術後,才有失禁。她怒斥醫院術前未有解釋有關風險。同時,事發至今,該主診醫生未曾露面解釋事件,即使她已完成膀胱修補手術,現在仍有尿頻情況,嚴重睡眠不足。

對於醫管局否認事件屬醫療事故,她反駁指,手術後失去健康身體,並造成嚴重精神困擾。

院方解釋屬「已知風險」

醫管局發言人表示,許金玉分娩期間,醫護人員發現胎兒心跳持續減慢。當時,病人子宮頸並未全開,醫生遂決定緊急剖腹手術。而膀胱受損是緊急剖腹取嬰手術「已知風險」,不涉及醫療失誤。發言人表示,醫院明白病人心情受困擾,已安排醫務社工及臨床心理學家提供情緒支援。

香港文匯報《辛亥革命百年紀念金章》

1911年10月10日,武昌起義的第一聲槍響為中華民族的新時代隆重破題。從辛亥到辛卯,整整100年過去了。在歷史的長河之中,辛亥革命有著非同凡響的歷史意味。我們今天紀念辛亥革命100周年,是因為辛亥革命標誌著民主共和的開始,更因為,辛亥革命標誌著中國從傳統社會進入了「三千年未有之大變局」的歷史新時代。我們站在辛卯回望辛亥:這一百年的歷史橫切畫面,這一百年被拉長的歷史景深……1911年正處在新舊交替的拐點上,有濃烈、壯烈、激烈的爭天下的種種革命鬥爭,也有風和日麗、花前月下、小橋流水的日常生活。漫長的帝制即將終結,憲法、國會等事物也將逐步出現並成為民眾的共識。100年,我們選擇10幅畫卷來展現民族復興歷程中深深鐫刻下的烙印,一批批請上我們的版面,帶領人們一起回到那個時代,再現1911至2011的民族百年復興歷程。

香港文匯報秉持「文以載道,匯則興邦」的辦報理念,以冷靜、溫和、不預設立場的姿態創作發行《辛亥革命百年紀念金章》,以此作為回望百年辛亥、傳承愛國情懷的路徑和載體,倡導全球華人攜手共進、實踐孫中山先生「振興中華」的民族願景。紀念金章由金地珠寶獨家承製,經中國建設銀行全球發售。紀念金以辛亥革命以來的中華社會變遷為創作時空,從不同領域,擷取最能體現時期特徵,標記社會進步的人文元素,選用AU9999千足純金,混用多種獨致工藝凝鑄。紀念金榮獲兩岸政要題詞勉勵:現任全國人大常委副委員長,民革中央主席——周鐵農先生為紀念金題詞:「掠影百年辛亥,金藏華夏復興」。前國民黨主席,現任國民黨榮譽主席——連戰先生為紀念金題詞:「碧血丹心」。前國民黨主席,現任國民黨榮譽主席——吳伯雄先生為紀念金題詞:「經濟合作手攜手,文化交流心連心」。



《辛亥革命百年紀念金章》共設單枚金章、套裝金章、套裝金條三個類別。

類別	重量	規格	全球限量	發行價格(人民幣)
單枚金章	10克	單枚直徑25mm	5000枚	5500元/枚
	20克	單枚直徑30mm	3000枚	10800元/枚
	50克	單枚直徑40mm	2011枚	27000元/枚
套裝金章	10枚x10克=100克	單枚直徑25mm	2011套	69000元/套
	10枚x20克=200克	單枚直徑30mm	999套	138000元/套
套裝金條	2枚x50克=100克	單枚 68x30mm	3000套	51000元/套
	2枚x100克=200克	單枚 80x36mm	2011套	102000元/套

鑒賞連載九



第九枚

《辛亥革命百年紀念金章》之第九枚

創作立意:第九枚金章,將創作時空圍劃在「改革開放」這一當代中國命運的關鍵抉擇點上,擷取「改革開放」的記述歌曲,「改革開放」前地地深圳的代表建築(深圳城市精神雕塑「闖」、「孺子牛」)等為創作元素,呈現中華社會百年復興歷程中的再一次積極變革。

1978年12月十一屆三中全會,以鄧小平為核心的黨中央,果斷決策實施「改革開放」。

「改革開放」不可逆轉地將中國帶入世界經濟中,與世界經濟緊密結合在一起。從1978年至2000年,中華人民共和國由一個尚有2億人生活在貧困線下,與世隔絕的國家,變成了一個經濟繁榮,有著活躍市場的強大經濟體,並減少了當時世界近1/5的貧困人口。中國也在邁向工業化的道路上飛速前進,成為新的世界工廠。中國成功實現了計劃經濟向市場經濟的轉型,民營經濟產值在總量上已經超越了國有經濟,成為了中國經濟增長的重要拉動力。

30年的發展證明,「改革開放」使中國經濟迅猛發展,成績斐然,已成為世界第二大經濟體。改革開

放成功實現三個偉大轉折:一是從高度集中的計劃經濟體制向充滿生機和活力的社會主義市場經濟體制轉變;二是從封閉半封閉的社會向全方位開放的社會轉變;三是人民的生活從溫飽轉向基本小康的社會轉變。

中國的改革開放,不僅改變了自己,也改變了世界。改革開放不僅促進了世界經濟的增長、推動了世界貿易發展,還穩定了世界金融秩序;改革開放還使中國影響了世界政治格局,成為世界多極化政治格局中的重要一極,更多地參與國際事務的管理,增強了國際政治中的和平因素,促進了世界的和平發展;中國改革成為促進世界社會主義擺脫低谷,走上健康發展之路的推動力量,確立了社會主義在世界上不可或缺的重要地位。



香港文匯報榮譽出品
中國建設銀行銷售
金地珠寶鑄作



深圳市金地珠寶首飾有限公司
地址: 深圳市羅湖區田貝四路
萬山珠寶園3樓2樓
諮詢熱線: 4006-110-122